

精准治污 铁腕攻坚

太康:坚决打赢扬尘污染防治攻坚战

本报讯(记者 马治卫 通讯员 宋诗杰)3月18日,县委书记王国玺、县长李锡勇召开党政联席会议,分析通报当前环境空气质量严峻形势和突出问题,安排部署下一步工作。

PM2.5 双下降攻坚战。王国玺强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山的生态环境理念,清醒认识当前环境严峻形势,查找根源,采取精准措施,夯实环保责任,建立起长期抓、科学抓、全面抓、彻底抓、人人抓的有力机制。

攻坚中来,同时,建立有奖举报制度,人人参与监督,形成全社会治污大局面。全县上下要围绕改善环境这一目标,克难攻坚,连续作战,把这项工作做好。李锡勇要求,一要施工工地、建筑工地严格落实扬尘管控“六个100%”,落实县领导分包责任、具体责任人责任;二要迅速开展小街小巷的专项清洁行动;三

要强化散煤管控;四要强化车辆管控;五要严防“散乱污”企业反弹;六要严查焚烧垃圾落叶;七要落实好乡镇特别是县城周边乡镇属地责任,减少扬尘对城区环境的影响,以必胜的决心打赢这场硬仗。县四个班子领导出席会议,县委各部委相关负责人、县直各单位主要负责人、各乡镇党委书记镇长参加会议。②11

太康县2019年度党管武装工作会议召开

本报讯(记者 马治卫 通讯员 许皓)3月20日,县委书记王国玺主持召开2019年度党管武装工作会议,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是强军思想,深入学习全国两会精神和省、市党管武装工作会议精神,全面落实新时代党的建设总要求,总结2018年武装工作,安排部署2019年国防动员工作任务。

供优质人才支撑。要积极推荐年轻人到专武干部和民兵干部队伍中学习锻炼,采取分批轮训、资格评审、素质考核等多种途径,抓好军事素质培养和业务技能培训,在遂行国防动员任务中不断强化提高专武干部和民兵干部队伍建设质量。各级党委要牢记全心全意为人民服务根本宗旨,在参与经济社会建设中彰显党管武装成效。要把强军的基因注入太康民兵血脉,在遂行反恐维稳、抢险救灾等急难险重任务中冲锋在前,不惧困难、能打硬仗。

会上,城关镇、城郊乡、杨庙乡、转楼乡和龙曲镇人武部党委第一书记作了党管武装工作述职发言,通报表彰了基层建设先进单位、优秀专武干部、关心支持国防建设先进单位、党管武装好书记和先进青年民兵之家,并举行了隆重的颁奖仪式。②11

会上,城关镇、城郊乡、杨庙乡、转楼乡和龙曲镇人武部党委第一书记作了党管武装工作述职发言,通报表彰了基层建设先进单位、优秀专武干部、关心支持国防建设先进单位、党管武装好书记和先进青年民兵之家,并举行了隆重的颁奖仪式。②11

李锡勇带队检查环保突出问题整改情况

本报讯(记者 马治卫 通讯员 宋诗杰)3月18日,县长李锡勇、副县长司春荣带领县府办、环保局、住建局、城管局、交通局、公路局、产业集聚区管委会、公安局、城关镇、城郊乡、毛庄镇等单位主要负责人,先后到县城周边及施工工地检查环保突出问题整改情况,随后召开污染防治攻坚战推进会。

李锡勇强调,面对空气质量形势严峻,全县各单位对污染防治工作要高度重视、履职尽责,要实干干实、抓死抓细,彻底解决城区环保突出问题。司春荣通报了当前环境突出问题。就下一步工作开展,她要求,一是各类施工工地、建筑工地在没有按照“六个100%”

整改到位之前,一律不得开工;若发现违规作业行为,对责任单位和责任人进行通报问责。二是公安、公路部门对城区周边道路重型车行驶问题,采取措施进行整改;相关部门对北环、东环、太拓路定时洒水保洁。三是落实城区街道保洁责任,严防二次扬尘污染。四是国土及乡、镇政府对辖区砂石料堆场,进行取缔和整治。

五是落实重型车、大型车、商砼车、渣土车等限行措施。六是由工商局、城关镇建立巡查队伍,排查整治使用散煤现象。七是彻底取缔露天烧烤场所。会议要求,污染防治攻坚战工作落实可追究责任单位及领导和具体责任人,坚决打赢这场污染防治攻坚战。②11



3月23日上午,出席市四届人大四次会议的太康代表团观摩中心城区百城建设提质工程重点项目。在参观周口港、引黄调蓄工程、森林公园、铁路主题公园等项目后,代表们对周口城区日新月异的变化连连称赞。图为代表们在参观。 记者 马治卫 摄

太康县召开输变电路工程通道协调会

本报讯(记者 马治卫 通讯员 邱志强)3月19日,太康县召开220千伏太康荷花变至扶沟鸿昌变输变电路工程通道协调会。周口供电公司副总经理靳玉林、太康县委副书记乔伟等出席会议。周口供电公司建设部、设计单位、施工单位等有关人员及县直有关单位和乡镇负责人参加会议。

历史使命,紧紧围绕县委、县政府战略部署,争时间、抢速度,保质保量,力争工程早日投运,为太康县经济发展提供强有力的电源支撑。乔伟要求各有关乡镇、有关部门各司其职,各负其责,密切配合,协调联动,积极做好所分管的各项工作,为输电线路工程的顺利施工创造良好的环境和条件,确保220千伏太康荷花变至扶沟鸿昌变输变电路工程如期竣工、顺利投运,正常运行。

靳玉林就220千伏太康荷花变至扶沟鸿昌变输变电路工程的重要意义及线路走向、树木砍伐、青苗赔偿等具体工作进行了安排。靳玉林表示,一定要树立高度的政治责任感和崇高的

太康县供电公司总经理石保明作为属地协调责任单位,作了表态发言。②11

太康:围绕群众需求强化基础设施建设

记者 马治卫 通讯员 郜敏 王可

《人民日报》日前在报眼位置刊发《以新担当新作为展现乡村振兴新气象——习近平总书记重要讲话在河南各界引发热烈反响》专题报道,文章中提到“看到习近平总书记参加河南代表团审议的新闻后,在外打工的太康县逊母口镇花陈村农民王卫生,在‘振兴家乡’微信群里发了一条信息:‘现在就想立马回家!去年回家过年,差点找不到路。路变得又宽又平,还亮起了路灯,那感觉跟在城里一样!’”报道一出,一石激起千层浪;农民王卫生说出了太康县广大群众的心声。

投资等形式,近一年来,全镇新修村公路50余公里,安装路灯1600余盏,新打机井150多眼,发动群众拆除残垣断壁5000平方米,清除杂草垃圾15万余立方米,刷白树木10万余株,绘制墙体彩绘2500余平方米,配备环卫工人258名,乡村环境美如画。

庆文理学院毕业后,一直在重庆打工,去年春节回家过年时天色已晚,四处黑乎乎的一时竟找不到回家的路。今年春节他值班未回家,父亲通过微信给他发去了村里修路、装路灯的照片。“看到村里的变化很惊喜,就在群里发了,让老乡都高兴高兴。”王卫生说:“路修到了家门口,建了文化广场,老百姓过上了城里生活,党的政策就是好。我会继续关注家乡的变化,并通过‘振兴家乡’微信群传扬出去。”

心里“亮”啦;修了水泥路,群众出行方便,气儿“顺”啦……一项项惠民措施“接地气”、暖民心。

探索出农村硬化路建设新路子

为有效解决贫困村和非贫困村村公路连接提升问题,太康县探索农村硬化路建设新路子,以乡镇政府和村委会为责任主体,实施农村路网提升工程,完成剩余自然村硬化路建设,完善农村县乡联网公路,实现道路覆盖率超过全省平均水平,硬化道路“通村畅乡、安全便捷”。全县乡村硬化路达到3800公里,实现全县行政村硬化道路通畅率100%。2018年,太康县大力实施通村组硬化路连接提升工程,完成投资3.9亿元,修建硬化路582公里。全县乡村客运班车253辆,客运班线25条,在754个行政村设置客运停靠点和公示牌,客运班车通达率100%。

实事办到了群众心窝里 走进逊母口镇花陈村,只见村内笔直宽阔的水泥路纵横有序,街道干净整洁,一幢幢华丽的小洋楼整齐的点缀在大街两旁,临街的墙壁上是一幅幅新农村墙体宣传画,柳树吐露新芽,展开一幅美丽的乡村画卷。

“宁走十里街,不走向前街,晴天一腿泥,雨天趟水过。”这是太康县马厂镇前何村修路前的真实写照。十多年来,村中街道积水严重,街与街成了纵横交错的小河,村民生产生活深受影响。2016年以来村里修了水泥路,装上了路灯,布置了监控,保证了村民的出行安全。

王集乡前进行政村道路两侧墙面上一幅幅宣传画与新装的太阳能路灯交相辉映,成了一道亮丽的风景线。太康县委宣传部投资60多万元,改善了帮扶村的基础设施,帮助前进行政村董庄自然村换上了大容量的变压器,村民再也不用担心晚上电压低,空调不能运转了;抗旱浇地,再也不用担心井不出水了……董庄村的村民脸上纷纷露出开心的笑容。为帮助村里实施亮化工程,县委宣传部专门从广州购买了550盏太阳能路灯。灯里装有蓄电池,白天蓄电,晚上自动照明,持续提升了群众幸福感和获得感。装上路灯,晚上不再一抹黑,群众

2018年12月,镇里为村里修了路,帮扶单位中国人寿保险股份有限公司太康支公司帮助安装了路灯。记者看到,村中2条南北大街,4条东西大街和小胡同全部都修了水泥路,每一个电线杆上都装了太阳能路灯,有60多盏。“现在和孩子通电话的时候,常劝孩子们放假的时候多回来看看,家里的条件赶上县城了。”王春运自豪的告诉记者。

王春运的儿子王卫生2007年在重



3月14日上午,太康县城关镇政府联合县城管执法局对德银商城院内房外房、房外棚、房外梯及消防通道上的“两违”建筑进行了集中拆除。图为拆除现场。 记者 马治卫 通讯员 张永俊 摄



3月17日上午,毛庄镇前进行政村村民郭学强等人来到毛庄国土所,将一面“尽职尽责 为民服务”的锦旗赠送给所长徐志华,感谢他不辞劳苦帮助其解决宅基纠纷。 记者 马治卫 通讯员 王立平 摄